

基於現役機老舊 需搭配派里級軍艦接艦

台擲近60億購美10反潛直升機

香港文匯報訊 綜合報道，台灣防務部門「副部長」陳永康昨日表示，考量現役反潛直升機過於老舊，以及為了搭配派里級軍艦的接艦，海軍確實向美軍採購MH-60R海鷹反潛直升機。據美方估算，台採購上述反潛直升機約需資金230億元新台幣（約合58億港元）。

中國國民黨「立委」林郁方昨日質詢相關官員時問及，台灣海軍是否打算向美方購買MH-60R海鷹反潛直升機。陳永康證實，海軍確實在規劃中。陳永康說，因為現役反潛直升機500MD已經非常老舊了，結合新的載台配合派里級艦的獲得，也需要強化整體的反潛能量。

「海軍參謀長」蕭維民補充說，海軍計劃向美方採購10架現役同款的MH-60R海鷹反潛直升機，該款直升機反潛功能強大，有對地、對水面攻擊能力，包含有機槍、導引火箭彈、地獄火飛彈以及性能比較高的攻潛魚雷，這都是原來反潛機上沒有的。

傳美主動邀請採購

據報道，此次採購是美方主動邀請台灣採購，採購數量的增加將可大幅降低購機成本，美方初估採購10架的預算已從原先的260億元新台幣（約合65億港元）降到230億元（約合58億港元）以下。

另據外媒此前報道，台灣一直在加強其反潛戰任務能力，包括使用12架翻新的P-3C「獵戶座」反潛戰巡邏機對兩個S-2T「渦輪搜索者」飛行中隊進行機型更換。新



台灣應美邀請採購10架反潛直升機。網上圖片

MH-60R海鷹反潛直升機小檔案

全長：19.76米
最大起飛重量：10,659公斤
最大飛行時速：每小時267公里
執行反潛任務續航力：2.7小時
反水面任務續航力：3.3小時
機組員：3名

資料來源：風傳媒

的「海鷹」直升機將加強台灣現有的反潛直升機編隊。台灣海軍目前擁有18架S-70C(M)反潛直升機，還擁有一支現役的反潛戰中隊，由10架MD500「防禦者」直升機組成，採購自1980年。其中，MD500均已破損嚴重，無法執行反潛任務，某些S-70直升機的任務裝備及航電設備也已老舊。報道指，MH-60R將承擔起某些重型運輸任務。

台灣陸軍去年花費600億元向美國採購30架新款的

阿帕奇AH-64E攻擊直升機，但據近日台媒報道，由於所用新款合金材料在台「水土不服」，後發動機尾齒輪箱出現銹蝕問題，加上備用零件不足，目前僅有8架能飛。

另外，「空軍參謀長」柏鴻輝針對長程預警雷達遭美國不斷加價一事表示，美方三階段加價各有不同理由，但當局針對不合理的部分爭取退款，目前已經討回27億元，爭取在2018年年底追回所有不合理款項75億元。

在滬台胞下月起享「市民待遇」

「台灣光復」紀錄片 陸央視首播

香港文匯報訊（記者 胡璋燦 上海報道）上海將從下月起實施一大批新的法規政策，其中新通過的《上海市台灣同胞投資權益保護規定》對台胞在上海的投資權益保護以及其他相關權益保護作出了規定，並明確台胞可在醫療、就學等多方面享受與上海常住人口同等待遇。

上海台協會長李政宏表示，上海1.07萬家台資企業、30萬台灣民眾將先於其他省份的台胞、台商，享受更多政策優惠。

根據《規定》，11月起，台灣投資者與合法就業

人士，及其同住配偶、子女、父母，可享有與上海常住人口同等的醫療衛生服務待遇，並按照有關規定享受國家免疫規劃項目的預防接種等基本公共衛生服務。此外，在上海投資、就業的台胞同住子女可就近進入上海幼兒園、中小學就讀，與當地學生享有同等待遇。台胞本人或其同住配偶、子女可按照相關規定參加社會保險或上海城鎮居民基本醫療保險。

上海市台協副會長兼法律諮詢部部長蔡世明表示，這個《規定》最大的突破是給予上海台胞「市民待遇」，讓在上海常住的台胞能融入當地生活。

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 福州報道）為紀念抗戰勝利70周年及台灣光復70周年，大陸首部全面反映「台灣光復」的影像紀錄片——《台灣1945》，近日於CCTV9正式播出。該片主要截取1943年至1946年底台灣光復前後三大階段的重要史實和代表人物故事，從政治與軍事的接管，經濟與社會的重建，文化與教育的正本清源等方面深入探尋台灣回歸祖國的歷程。

《台灣1945》總撰稿與執行總導演之一的周偉亮說，在台灣光復初期曾出任台北淡水區區長，後任民福福建省委主委的101歲老人卓克淦，在談及台灣光復歷史事件時，引起了極大的興趣，而這段歷史恰恰是兩岸關係史研究中的薄弱環節。



2015祈禱兩岸永久和平消災祈福大法會



2015祈禱兩岸永久和平消災祈福大法會現場情況。記者于永傑攝

兩岸擬共建金門戰役死難者陵園

兩岸各界人士向金門戰役陣亡軍民致祭。記者于永傑攝

香港文匯報訊（記者 于永傑 金門報道）值金門戰役66周年之際，2015祈禱兩岸永久和平消災祈福大法會前日在台灣金門縣舉行，陸台雙方共同為金門戰役中陣亡將士及死難民眾舉行佛事超薦活動。金門縣縣長陳福海、廈門華天集團總裁吳友華等各界人士參加法會。

雙方正協商相關事宜

據本次活動的參與方中華英烈褒揚事業促進會副會長、山東省政協委員董方軍介紹，已找到確切埋骨地點的陣亡將士遺骸約有1,000多具，目前正與金門方面協商，擬共同修建一座紀念公園。

2015祈禱兩岸永久和平消災祈福大法會由廈門市佛教協會、金門縣佛教協會共同主辦，來自兩岸的162位僧人參加。除在主會場金門縣體育館舉行儀式外，還在太武山軍人公墓、安岐將軍廟、古寧頭萬聖祠、李光前將軍廟等金門戰役重要紀念地同步舉行。來自兩岸的各界人士共同為金門戰役陣亡將士軍民鞠躬致祭。董方軍等一行還拜會了台灣823海峽戰線會長呂芳煙等知名人士。

中華英烈褒揚事業促進會日前宣佈，11月5日將會有347具中國遠征軍軍餉陣亡將士遺骸經由雲南騰沖猴橋口岸回國。

港青北上建創客孵化基地

引硅谷車庫創業元素 助力創業團隊進內地

今年以來，在內地「大眾創業，萬眾創新」的熱潮吸引下，不少有創意、求創新的香港青年將事業重心轉向了有着無限發展空間的內地市場。與攜帶初創項目北上尋找投資人的「創客」們不同，幾個懷抱創業夢的香港80後將創建一個能吸引眾創眾籌的O2O創意平台作為北上發展的事業重心，期待能為更多香港創業團隊北上發展搭橋牽線。

香港文匯報記者 郭若溪 深圳報道



在美國，車庫和地下室對每個美國人而言，幾乎是生活中不可或缺的空間。曾經，迪士尼、惠普、蘋果、谷歌、亞馬遜……這些聲名顯赫的公司都起源於「車庫」，正是這種創新創作的車庫文化造就了硅谷的傳奇。從美國學成返港的港青陳子君和朋友經過一年的努力，成功將硅谷的車庫文化帶到了深圳，在被譽為最具硅谷氣質的中國創業中心——南山區深圳灣大街上，建成了自己的「意啟創業車庫」。試運行一個多月，已陸續有近30個創業團隊先後進駐，其中包含香港、英國、比利時等團隊。

解港有人才缺機會之困

意啟創業董事長陳子君告訴記者，眾創眾籌在歐美發展已非常成熟，一個完整的創意放上眾籌平台就會有人去支持。最初返港是想在香港扎根這項事業，但經過調查後發現在內地創建一個O2O眾籌平台的發展空間更廣闊，「香港不缺乏人才，但機會卻沒內地多。既然我們有香港的團隊資源優勢，也知道香港創業者需要什麼，為何不自己搭建一個平台，到內地發展。」

意啟創業運營總監、陳子君的香港合作夥伴梁斌亦表示，「意啟最大的優勢之一是由香港團隊組建，有國際化的視野，另一方面能吸引很多海外創意產品建立國際性的創客中心，另一方面能同時結合深港兩地的優勢，幫助到更多香港年輕人。」

香港和國際團隊佔逾一成

「去年年中與三位香港朋友開始創業籌備，到了年底意啟創業CEO葉偉銘等內地合夥人組成創業團隊後，經過半年多的啟動期建設，意啟創業車庫於今年9月正式試運行，先後舉辦了中國眾籌+峰會、物聯網大會、回音分享會等活動。目前進駐的團隊中，以文創設計、科技、IT類為主，香港和國際團隊佔比逾一成。」知名創客團隊極客船長也將產品體驗店開在了意啟體驗館內，定期展出虛擬現實頭盔、SMART MIO肌肉微刺激儀等多款國外創業團隊產品。



意啟創業團隊多次參加內地創客周活動。受訪者供圖

據陳子君介紹，「意啟創業車庫」總面積13,800平方米，風格獨特的車庫元素空間設計創意出自香港知名設計師，一期有意啟創客中心、意啟孵化基地、意啟大舞台、意啟體驗館、意啟咖啡廳。在創業工作室內配有辦公必備的各種基礎設施和能隨時幫忙跑腿的行政管家；在創客夢工場配備精密CNC數控機床、先進鏤床、耐用砂紙機、一流電鑽等工業級生產工具，加速產品成型；在視頻工作室能給產品、團隊和項目製作廣告級的宣傳片；場景化的產品體驗展示中心可以為創客的產品提供互動展示，更貼近消費者。此外，還有500人的發佈會場、路演廳、多媒體會議室、洽談室、深圳灣大街LED大屏幕等為創客們提供產品展示的支持。

線下活動幫創客尋合適投資人

與部分以出租工位的創客孵化基地不同，「意啟創業車庫」的特別之處還在於能提供更多內容豐富的線下活動，如論壇沙龍、企業走訪、專場招聘、團隊拓展等，創客團隊將產品研發出來後，能直接在路演區進行展示，通過定期舉行的互動活動將消費者、創業者、投資人聚集起來，相互認知、相互滿足、相互交易，最終幫助創客們尋找合適的「天使」投資人完成融資。

意啟創業學院的課程體系，並結合線上平台共享，一方面為創業團隊提供相關資訊和資源對接，另一方面為產業發展培養和儲備人才。

免費租用場地 紓創客資金壓力

對創業者來說，初創期間各類資源緊缺，非常不利於工作的進展，為打造內地O2O眾籌服務平台，意啟整合了創業鏈條上下游的資源，通過線下創業車庫與線上眾籌平台相結合，創新與創業相結合、投資與孵化相結合的模式，為創業者提供全面的創業服務，解決創業途中遇到的眾多難題。

意啟創業CEO葉偉銘告訴記者，意啟共設開放式的工位逾400個，包括300個固定的孵化中心工位和100個流動的創客中心工位。對於已有一定創意和產品基礎的創業團隊，可以申請免費工位，意啟孵化基地最高可免費入駐6個月，並可獲得意啟創業基金支持。為方便創客更加靈活地參與線下活動，意啟的流動工位還能按天租用，最大限度地為創客們節省成本支出。

創客可享「保姆式」服務

同時，所有在有意啟入駐的創客及創業團隊都可享受到全方位「保姆式」的創業服務，包括基礎辦公服務、設備支持、創業輔導、財務代賬及法律援助、設立人才庫、投融資對接、營銷推廣等。創客們可以動手實現自己的想法，並用影像記錄，通過意啟全方位的服務和資源對接，實現「創客」到「創業者」的華麗轉身，「小作坊」到「公司」的質變，從而讓創意產品實現產業化。

此外，意啟還將設立「創業培訓平台」和「創新創業發佈平台」，聯合各大高校、科研機構，科技文創業鏈，邀請相關領域的資深人士做分享和培訓，建



在有意啟參加線下活動的創客們正積極地交流創意。受訪者供圖